

Приведенные доказательства согласуются между собой и дополняют друг друга, поэтому суд считает, что виновность Луцевича Александра Александровича и Луцевича Андрея Александровича в совершении преступления установленной.

По заключениям экспертных комиссий (л.д.183-186) Луцевич Александр Александрович и Луцевич Андрей Александрович во время совершения преступления не страдали хроническим психическим заболеванием, временным расстройством психики, слабоумием и не страдают ими в настоящее время. Они могли сознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, синдром зависимости от алкоголя, наркотиков и токсических веществ не страдают и не нуждаются в применении к ним принудительных мер безопасности и лечения, применяемых к лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией (т.4 л.д.260-261, 251-254).

Оценив заключения экспертов в совокупности с исследованными материалами дела, личностями обвиняемых и их адекватным поведением в ходе судебного разбирательства, суд признает их обоих в отношении содеянного вменяемыми.

Согласно постановлениям органа предварительного расследования о привлечении в качестве обвиняемого Луцевичу Александру Александровичу и Луцевичу Андрею Александровичу предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.147 УК, то есть в умышленном причинении тяжкого телесного повреждения, опасного для жизни, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Тот факт, что и Луцевич Александр Александрович, и Луцевич Андрей Александрович в отсутствие друг друга в разных местах, со значительным разрывом во времени, умышленно избили Елисеева А.В., в результате чего наступила его смерть, судом установлен, поскольку он (факт) признан обвиняемыми, и подтверждается другими имеющимися по делу доказательствами.

Нанося удары с большой силой в жизненно важный орган, в голову потерпевшего, оба обвиняемые желали причинить потерпевшему телесные повреждения, могли и должны были предвидеть причинение ему телесных повреждений любой степени тяжести, в том числе и тяжких телесных повреждений, которые и наступили.

Причинение тяжких телесных повреждений Елисееву А.В. в комнате №302 общежития Луцевичем Александром не может быть расценено судом как причинение телесных повреждений в состоянии необходимой обороны, так как с учетом конкретных обстоятельств дела судом установлено, что указанные телесные повреждения были причинены на почве пьянства в обоюдной драке.

Вместе с тем обоснованность обвинения Луцевича Александра Александровича и Луцевича Андрея Александровича по ч.3 ст.147 УК вызывает у суда сомнения, которые в силу ч.3 ст.16 УПК суд толкует в пользу обвиняемых.

В соответствии с ч.2 ст.102 УПК обязанность доказывания наличия оснований уголовной ответственности, вины обвиняемого и других обстоятельств, имеющих значение по уголовному делу, лежит на органе уголовного преследования.

В судебном заседании заключениями экспертов и судебно-медицинских экспертных комиссий, в том числе и заключением №408 от 19 декабря 2012 года судебно-медицинской экспертной комиссии отдела сложных экспертиз Государственной службы медицинских судебных экспертиз установлено, что при судебно-медицинской экспертизе трупа Елисеева А.В. обнаружены морфологические проявления двух различных по давности черепно-мозговых травм, имеющих признаки тяжких телесных повреждений. Первая черепно-мозговая травма причинена потерпевшему за несколько часов до наступления смерти, а вторая черепно-мозговая травма причинена Елисееву А.В. за несколько минут – десятков минут до наступления смерти. Окончательный объем внутричерепных подоболочечных кровоизлияний, явившихся причиной смерти Елисеева А.В., сформировался в результате двух различных по давности черепно-мозговых травм, и установить, которая из них оказала превалирующее влияние на генез смерти, и наступила бы смерть потерпевшего только от первой черепно-мозговой травмы, если бы за ней не последовала вторая, и наоборот, не представляется возможным, и, по мнению суда, такие возможности исчерпаны.

Поэтому суд изменяет квалификацию преступления, совершенного как Луцевичем Александром Александровичем, так и Луцевичем Андреем Александровичем с ч. 3 ст. 147 УК на ч. 1 ст. 147 УК, предусматривающую ответственность за умышленное причинение тяжких телесных повреждений, опасных для жизни. Назначая наказание, суд исходит из принципа его индивидуализации, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного в состоянии алкогольного опьянения тяжкого преступления, а также данные о личности обвиняемых, их положительные характеристики с мест работы и жительства.

Обстоятельствами, смягчающими ответственность Луцевича Александра, суд признает нахождение на его иждивении двоих малолетних детей и положительные характеристики с мест работы и учебы, а обстоятельством, смягчающим ответственность Луцевича Андрея – совершение преступления впервые.

Обстоятельством, отягчающим их ответственность, суд признает совершение ими преступления в состоянии алкогольного опьянения.

Учитывая тяжесть совершенного на почве пьянства преступления, суд считает необходимым назначить обоим обвиняемым наказание в виде лишения свободы, так как в данном случае цели уголовной ответственности не могут быть достигнуты применением более мягкого наказания. При этом суд учитывает и конкретные обстоятельства совершения преступления обвиняемым Луцевичем Александром, что инициатором пьяной драки в комнате Луцевича Александра в общежитии в присутствии его семьи, являлся потерпевший.

Заявленный потерпевшей Елисеевой Г.А. иск о возмещении расходов на погребение сына в размере 20595350 рублей нашел свое подтверждение, подтверждается документально, полностью признается обоими обвиняемыми, и подлежит удовлетворению в силу ст.ст.933, 963 ГК в долевом порядке по 10297680 рублей с каждого.

Заявленное в суде потерпевшей Елисеевой Г.А. гражданское исковое требование к обвиняемым о возмещении морального вреда в размере 75000000 рублей частично признается обвиняемыми, нашло свое подтверждение в судебном заседании и подлежит удовлетворению в силу ст.ст. 152, 970 ГК и ч.3 ст.44 УК. Определяя размер компенсации морального вреда, суд учитывает характер и степень нравственных страданий потерпевшей, степень родства, обстоятельства причинения вреда, требования разумности и справедливости, и считает возможным взыскать с обвиняемых в пользу потерпевшей Елисеевой Г.А. компенсацию морального вреда по 15000000 рублей с каждого.

В силу ст.98 УПК вещественные доказательства по делу, хранящиеся в суде Слуцкого района: компакт-диск с записью проведения осмотра, телефонные соединения абонентов операторов связи «МТС», «Велком», ЗАО «БеСТ», РУП «БелТелеком» в бумажном виде и на компакт-диске, лист бумаги формата А-4 с анкетными данными Скорохода В.В., смывы веществ бурого цвета и срезы ногтевых пластин следует хранить при деле; предметы одежды и обуви Луцевича Андрея А.(куртка, свитер, джинсы и пара ботинок) и Луцевича Александра А.(майка и джинсы) подлежат передаче Луцевич Екатерине Александровне; предметы одежды и обуви Чудчина Е.М.(куртка, свитер, джинсы и кроссовки) и Чудчина Д.М.(куртка, брюки, майка и туфли) подлежат передаче им же соответственно по принадлежности; мобильный телефон «Нокиа Е 81» с чехлом и зарядным устройством следует передать по принадлежности Елисеевой Людмиле Николаевне; предметы одежды и обуви Елисеева А.В.(куртка, свитер, майка, брюки, трусы, ботинки, носки и шапка) подлежат уничтожению как предметы поврежденные и не представляющие ценности.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 358-361, 364 УПК, суд

приговорил:

Луцевича Александра Александровича и Луцевича Андрея Александровича признать виновными в умышленном причинении тяжкого телесного повреждения, опасного для жизни, и на основании ч. 1 ст. 147 УК назначить наказание:

Луцевичу Александру Александровичу - 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима,

Луцевичу Андрею Александровичу - 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима.

Меру пресечения до вступления приговора в законную силу оставить обоим прежнюю – заключение под стражу.

Зачесть Луцевичу Ал.А. и Луцевичу Ан.А. в срок наказания срок содержания под стражей обоим с 30 июля 2012 года по 3 февраля 2013 года, срок наказания обоим исчислять с 4 февраля 2013 года.

Взыскать в долевом порядке с Луцевича Александра Александровича и Луцевича Андрея Александровича:

- в пользу потерпевшей Елисеевой Г.А. по 10297680 рублей с каждого в возмещение расходов на погребение;

- в пользу потерпевшей Елисеевой Г.А. по 15000000 рублей компенсации морального вреда с каждого;

- госпошлину в сумме 814880 рублей с каждого в доход государства.

Установить срок для добровольного исполнения приговора в части гражданского иска 14 дней со дня вступления приговора в законную силу.

Вещественные доказательства, хранящиеся в суде Слуцкого района: компакт-диск с записью проведения осмотра, телефонные соединения абонентов операторов связи «МТС», «Велком», ЗАО «БеСТ», РУП «БелТелеком» в бумажном виде и на компакт-диске, лист бумаги формата А-4 с анкетными данными Скорохода В.В., смывы веществ бурого цвета и срезы ногтевых пластин хранить при деле; предметы одежды и обуви Луцевича Андрея А.(куртка, свитер, джинсы и пара ботинок) и Луцевича Александра А.(майка и джинсы) передать Луцевич Екатерине Александровне; предметы одежды и обуви Чудчина Е.М.(куртка, свитер, джинсы и кроссовки) и Чудчина Д.М.(куртка, брюки, майка и туфли) передать им же соответственно по принадлежности; мобильный телефон «Нокиа Е 81» с чехлом и зарядным устройством передать по принадлежности Елисеевой Людмиле Николаевне; предметы одежды и обуви Елисеева А.В.(куртка, свитер, майка, брюки, трусы, ботинки, носки и шапка)